

ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

**26 мая умер известный
русский писатель
Леонид Михайлович
ПАСЕНЮК**

Из жизни ушел человек, который всех нас надежно и по-настоящему подпирал в писательском сообществе. Помогал словом, делом, мудрым напутствием. «В литературу надо входить с почтением — как в церковь, сняв головной убор, — напутствовал меня Леонид Михайлович, давая рекомендацию в Союз российских писателей в далеких девяностых. — Связь «интеллектуал» — хороший писатель отнюдь не автоматическая, — мудро улыбался он. — Случаются и сбои».

Леонид Михайлович был писателем, констатирующим, живущим в созерцании природы и ее величия, преподносящим читателю моря, океаны, леса, горы и небо. «Мир был сотворен Создателем для созерцания и постижения, но не для изменения», — писатель-путешественник едва заметно хмурился. Он не любил грубого вторжения в Природу, а был ее единомышленником, настоящим и преданным другом. Ведь недаром его именем назван мыс на острове Беринга (в Командорах), и оно будет звучать в веках. И это не метафора, а вечность, пребывание в которой Пасенюк заслужил. Такому писателю, как Леонид Михайлович, не было нужды моделировать абсурдные ситуации для своих творений — достаточно было оглядеться по сторонам. А это и есть талант. Великий талант и неоспоримый.

Леонид Михайлович родился в селе Великая Цвиля Емильчинского района Житомирской области 10 декабря 1926 года. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал токарем на сталинградском тракторном заво-



де, рыбачил на Азовском и Черном морях, был землекопом и бетонщиком на нефтепромыслах в Баку и на строительстве Краснодарской ТЭЦ. С 1959 года по 1980-е годы жил в селе Никольском Алеутского района Камчатской области.

Первый рассказ Л. Пасенюка был напечатан в 1951 году. Первая книга — «В нашем море» — вышла в 1954 году в Краснодаре. Став писателем-профессионалом, он много путешествовал. Ходил с геологами-искателями алмазов по тайге Северной Якутии, много раз бывал на Камчатке, ездил на Командорские острова, совершил на маленькой шхуне «Геолог» трудное и увлекательное путешествие по Курильским островам.

Л. Пасенюк — один из основателей Камчатской писательской организации (1974). Автор более 30 книг: романов, повестей, исторических исследований, в том числе «Люди, горы, небо» (1968), «Островок на тонкой ножке» (1972), «Иду по Командорам» (1974, 1978, 1985), «Глаз тайфуна» (1975), «В одиночку на острове Беринга» (1981, 2004), «Берег скупого солнца» (1980, 1986), «Котлубань, 42-й...» (2000), «Попытка жить почти как Хемингуэй» (2002), «Бурное время лососей» (2007).

Это книги, которые необходимо прочитать каждому культурному человеку, ибо во всех произведениях известного русского писателя четко прослеживается скрытая духовность окружающего нас мира. И Леонид Михайлович Пасенюк помогает нам его разглядеть и понять.

Василий Вялый